

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2008.6.12  
责任编辑:祝建华  
美编:单凌鹤

### ■公告提示



#### 驰宏锌锗限售股解禁

◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为 64000000 股;上市流通日为 6 月 17 日。



#### 弘业股份大股东将减持

◎ 公司近日收到控股股东江苏弘业国际集团有限公司《关于报送继续出售所持弘业股份股票申请的通知》。



#### 天业股份核实股价异动

◎ 公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达 20%。公司申请股票停牌一天核实股票交易异常波动情况。

#### 张江高科子公司出售资产

◎ 公司董事会同意子公司上海张江创业源科技发展有限公司将其持有的位于张江创业园南区 2#、3# 楼以及北区 C1 型楼。

## 河北整合组建钢铁能源两大集团

唐钢、邯钢合并为河北钢铁集团，并于 7 月 15 日前挂牌；整合峰峰、金能两集团成立冀中能源集团

◎本报记者 徐虞利

河北钢铁业重组几经波折昨日最终落定，河北省政府昨日召开新闻通气会宣布，经过深入调研、充分论证，并经河北省委、省政府批准，整合唐钢集团、邯钢集团组建河北钢铁集团有限公司，整合峰峰集团、金能集团组建冀中能源集团有限公司。

据记者了解，此次对河北钢铁集团的重组只是定下基调，新集团还在筹划阶段，还没有公司章程，也没有注册成立，河北省希望能在 7 月 15 日之前挂牌。新集团公司钢铁产能将达到 3175 万吨，规模超过宝钢，成为全国第一大钢铁企业集团。

河北省政府有关负责人表示，近期河北省将拜会首钢、宝钢两大重大合作方，听取他们的意见，以及上报国家相关部门审批。6 月 10 日，唐钢和邯钢已经知会了合作方。

据悉，目前新集团的人事安排、出资构成尚未确定，而河北钢铁集团筹备组组长为唐钢集团总经理王义芳，副组长为邯钢集团董事长刘如军，王义芳出席了昨天的新闻发布会。

唐钢股份、承德钒钛和邯郸钢铁今日同时公告称，目前，河北钢铁集团的组建程序是在唐钢集团与邯钢集团层面进行的，尚未涉及到上市公司。



目前，钢铁是河北省第一大支柱性产业。2007 年，全省钢产量超过 1 亿吨，粗钢、生铁、钢材、铁矿石的产量连续 6 年位居全国第一，钢铁产业已成为全省经济发展的重要战略支柱。

根据规划，新组建的河北钢铁集团将按照产业重组、布局调整、淘汰落后、提高效率的要求，推进钢铁

产业由粗加工向精加工转变，到 2010 年底，在淘汰落后、优化结构的前提下，河北钢铁集团年钢产量达到 5000 万吨。在此基础上，以河北钢铁集团为平台，通过整合和改造，到“十一五”末，将河北省钢铁产能到 2007 年底的 1.2 亿吨压缩到 8000 万吨，在产业布局上，逐步向曹妃甸、京唐港和黄骅港转移。

相关报道见 B5 版

#### 金牛能源否认将获注峰峰集团优质资产

日前有媒体报道称，金牛能源控股股东金能集团正在与峰峰集团重组，且重组完成之后峰峰集团拥有的优质资产将很快注入到金牛能源中。对此，金牛能源今日发布公告澄清。

金牛能源表示，经向控股股东以及实际控制人咨询，关于金能集团与峰峰集团重组的报道基本属实，但文章提及的“金能集团重组峰峰集团”的表述不准确，金能集团与峰峰集团的重组属于强强联合，不存在谁重组谁的问题。

金牛能源同时强调，关于峰峰集团拥有的优质资产很快将注入到金牛能源的报道“不属实”。首先，金能集团与峰峰集团的重组从启动到最后完成，需要一段时间。其次，金能集团与峰峰集团联合重组协议中未涉及任何将峰峰集团资产注入到公司的事宜。金牛能源承诺，在目前和未来 3 个月内没有涉及峰峰集团资产与公司进行重大资产重组的计划。

(徐锐)

## 建发股份紫金矿业拟合作海外买矿

◎本报记者 彭友

建发股份今日公告称，公司拟与紫金矿业合资设立的福建金山投资有限公司（该公司注册资本 1000 万元，其中建发股份出资 200 万元，占该公司 20% 股权，）拟收购海外某金铜矿项目 60% 权益。

建发股份同时表示，鉴于公司贸易业务的特点，会经常出现短时间大批量闲置资金，为充分利用业务周期性所产生的闲置资金，提高资金使用效率，公司董事会同意授权经营班子根据市场实际情况，利用闲置资金进行申购证券市场发行的各类新股。该等资金仅限于境内一级市场申购新股，不得用于二级市场买卖股票及委托理财。

## 西山煤电再次上调煤价

◎本报记者 徐锐

煤价上涨的趋势还在持续。西山煤电今日公告称，根据国际国内焦煤市场情况及公司新一轮价格谈判及煤炭合同签订结果，公司煤炭产品价格在今年 4 月 1 日上调基础上，自 6 月 1 日起再次上调。其中，公司焦肥精煤价格上涨 385 元/吨（含税），瘦精煤价格上涨 300 元/吨（含税）。根据公司 2008 年 6 月至 12 月产销计划，预计本次产品价格上涨将增加公司 2008 年销售收入约 14 亿元。

西山煤电同时强调，由于瘦精煤的原料煤主要由西山煤矿总公司杜儿坪矿供应，预计采购入洗原煤价格也将同步上涨，对于具体上涨金额，公司需与关联股东协商并履行相应关联交易审批程序后披露。目前无法估计成本上涨幅度，对利润影响也无法预计。

## 升华拜克 12 高管用奖励基金增持公司股票

◎本报记者 彭友

由于获得公司分配的风险奖励基金，升华拜克 12 高管近日集体购入了公司股票。他们共买入 9.19 万股股票，总耗资 99.64 万元。

上述所网站最新披露，今年 6 月 6 日，升华拜克 12 高管集体购入了公司股票。其中购入最多者为董事夏士林，为 1.38 万股，耗资 14.886 万元；公司总经理张文骏购入 0.82 万股，耗资 8.9 万元。不过，在这份名单中，并没有出现升华拜克董事长沈堂德和三名独立董事的身影。

披露信息还显示，上述 12 名高管的平均买入价格在 10.7 元至 10.9 元之间。当天，升华拜克股票以 10.75 元开盘，最高冲至 11 元，最终收于 10.85 元，上涨 0.93%。

公司高管此次买入股票，是因为他们获得了公司分配的风险奖励基金，这笔基金只允许用来购入公司股票。”升华拜克一位人士对记者表示。

据了解，早在 2000 年，升华拜克便制定了风险奖励基金的方案，并付诸实施。后又在 2005 年进行修改。升华拜克 2007 年年报披露，公司当期实际计提的风险奖励基金为 200 万元。

实际上，“高管用这笔资金购入公司股票，已经是常规行为。”上述升华拜克人士说，这并不代表‘弱市回购’的意思”。

## 宁波双林拟登陆 A 股

◎本报记者 彭友

记者昨日从浙江环保局获悉，宁波双林汽车部件股份有限公司拟登陆 A 股。

目前，宁波双林正处于环保核查情况公示阶段。如获通过，下一步将向中国证监会申报材料。

据了解，宁波双林主要生产全系列模具、汽车座椅系统零部件、汽车内外饰系统零部件、汽车空调系统零部件、汽车发动机系统零部件。公司本次募集资金主要用于投向：宁波双林模具有限公司汽车精密塑料模具技术改造项目，宁海鑫城汽车配件有限公司精密注塑技术改造项目，宁波双林汽车部件股份有限公司大型精密级进模技术改造项目、汽车座椅驱动器产能提升和技术改造项目和技术中心改造项目。

浙江环保局表示，这些项目均在浙江省宁波市宁海县内实施，目前这些项目的环评报告均已编制完成，并已取得宁海县环保局的批复。目前，与之有关的多个地方环保局均已对该公司近三年的环保情况出具了审查意见。

### ■方正科技巨额大宗交易后续

## 三度增持 方正集团集权方正科技

◎本报记者 何军

本报昨日报道的方正科技巨额大宗交易买卖对手终于揭晓。方正科技今日披露，公司第一大股东方正集团通过大宗交易增持了 1.51% 的股权，而卖方是公司第二大股东方正产业。

方正集团表示，此次大宗交易是为了加强集团对股票账户的集中管理。方正集团同时承诺，作为方正科技控股股东，将一如既往地支持公司的各项业务发展。

公开资料显示，方正产业系方正集团控股 94% 的子公司。此次大

宗交易前，方正集团及方正产业合计持有方正科技 196625397 股，占公司总股本的 11.39%。交易后，方正集团持股由 9.29% 增至 10.8%，方正产业仍保留 0.59% 的股份。

方正科技内部人士昨日告诉记者，此次股权调整是方正集团的一项战略决策，是 16 个月来第三次通过大宗交易集中股权。2007 年 2 月 6 日及 2 月 8 日，方正集团以大宗交易方式分别受让深圳市方正科技有限公司（方正集团持股 63.33%）持有的方正科技 600 万股和 1698.907 万

股，合计占公司总股本的 1.85%，涉及金额 12722.87 万元。

该人士告诉记者，自 2001 年以来，方正集团及其下属公司对方正科技的持股量一直稳定在 13% 左右，表明了方正集团长期持有方正科技的策略。

经过三次集权，方正集团对方正科技的直接控制力更为明显。对于集权后，方正集团会否进一步强化对方正科技的运作，该人士表示，目前尚不清楚，要看方正集团后续计划。

受大宗交易影响，方正科技昨日逆市涨停，成交量明显放大。

### S\*ST 兰宝 调高股改对价

◎本报记者 徐锐

S\*ST 兰宝今日公告，经全体非流通股股东提议，公司股改方案中关于对价数量的调整为：公司以现有流通股 11466 万股为基数，以资本公积金向方案实施日登记在册的全体流通股股东每 10 股定向转增 6 股，相当于每 10 股流通股获得 2.440 股的对价。而公司此前的对价方案则是向全体流通股股东每 10 股定向转增 5.3 股，相当于每 10 股流通股获得 2.212 股的对价。

### 丰原生化 初裁被征 42% 反倾销税

◎本报记者 徐锐

丰原生化今日公告称，欧盟委员会日前发布了对中国柠檬酸反倾销调查的初裁结果，决定对中国主要的柠檬酸对欧出口企业分别征收 38.8% 至 49.3% 的临时反倾销税，其中对公司的柠檬酸初裁临时反倾销税为 42.2%，临时反倾销税自 2008 年 6 月 3 日起征收，征税期限 6 个月。公司表示，公司 40% 左右的柠檬酸及其盐类产品出口到欧盟地区。

## 接连让出头把交椅 “银泰系”怎么了？

◎本报记者 陈建军

过去一度在资本市场驰骋的“银泰系”开始收缩战线。除了已成百大集团、鄂武商 A 的第二大股东外，银泰系还将让出银泰股份的第一大股东交椅，而科学城即将被蚕食的重组方案，也可能将其从老大变为老二。

银泰股份原来的增发方案，还有一家名为北京银宏投资有限公司的认购股份。银宏投资的最大股东是北京国际信托投资有限公司，不排除“银泰系”委托持股的可能。也许正是这一可能，经历博弈后，银泰股份不

得以对方案作出调整，解除了与银宏投资签订的股份认购协议。

“银泰系”另一成员科学城也在 6 月 10 日公布了初步重组意向，而这也可能使中国银泰失去老大位置。截至 2007 年底，科学城的前两大股东分别是持股 29.90% 的中国银泰和持股 23.30% 的广州凯得控股有限公司。

如果“银泰系”在银泰股份、科学城确实退居第二大股东，那么在其涉足的 5 家 A 股上市公司中，它都将失守第一大股东地位。截至 2007 年

底，“银泰系”持有百大集团 27.36% 股份，比第一大股东西子联合控股有限公司的 29.93% 要少 2.57 个百分点。

浙江银泰百货有限公司与湖北银河泰投资管理有限公司持有鄂武商 A22.62% 股份，略低于武汉商联（集团）股份有限公司、天津控股有限公司和武汉国有资产经营公司等 3 家一致行动人的 22.68% 持股；中兴商业是“银泰系”涉足的第 5 家 A 股上市公司，但到今年 3 月底，其公开持股比只有 4.93%，为第四大股东。

如今，越来越多的“长停”公司在经历了漫长而又缺乏作为的停牌之后逐步复牌。这显然是一个信号。”一位市场人士向记者表示，这说明交易所越来越重视这些长期停牌公司的进展情况，并已经着手处理这一问题。

“一些长期停牌的公司，重大事项进展缓慢，一直拖着迟迟不复牌，客观上剥夺了投资者交易的权力。”

他认为，交易所面对迫使这些长期停牌的公司复牌是一个很好的现象，这可能说明，今后一停即数月的公司将越来越少。

## 受制监管压力 不作为“长停”公司频复牌

◎本报记者 应尤佳

牌之后，几乎毫无例外都被砸在跌停上，这并不是巧合。

这主要是因为，很多“长停”公司虽然停牌时间长，但是都没能在停牌期间完成公司所谓的“重大事项”，更有一些公司的复牌公告与停牌公告差别并不大。福日电子此前的停牌进展公告显示，公司正在讨论重大事项，而重大事项存在一定的不确定性，而在昨天的复牌公告，除了揭示“重大事项”可能与 SST 闹东去 11 月停牌、今年 5 月底复牌……这些公司虽然停牌时间各不相同，但都集中在近期复牌，而且复

牌之后，几乎毫无例外都被砸在跌停上，这并不是巧合。

事实上，在沪深交易所就上市公司停牌做出新规定之后，上市公司因重大事项而停牌的时间被大大压缩。对于新近停牌的公司来说，30 天是上限，如果未能在这一期限内交出重大事项预案，公司股票就必须恢复交易，并且至少 3 个月内不能筹划此事。

但对于那些在新规出台前已经长期停牌的“钉子户”而言，何时复牌依然是一个问题。

如今，越来越多的“长停”公司，在经历了漫长而又缺乏作为的停牌之后逐步复牌。这显然是一个信号。”一位市场人士向记者表示，这说明交易所越来越重视这些长期停牌公司的进展情况，并已经着手处理这一问题。

“一些长期停牌的公司，重大事项进展缓慢，一直拖着迟迟不复牌，客观上剥夺了投资者交易的权力。”

他认为，交易所面对迫使这些长期停牌的公司复牌是一个很好的现象，这可能说明，今后一停即数月的公司将越来越少。

## 宁波双林拟登陆 A 股

◎本报记者 彭友

记者昨日从浙江环保局获悉，宁波双林汽车部件股份有限公司拟登陆 A 股。

目前，宁波双林正处于环保核查情况公示阶段。如获通过，下一步将向中国证监会申报材料。

据了解，宁波双林主要生产全系列模具、汽车座椅系统零部件、汽车内外饰系统零部件、汽车空调系统零部件、汽车发动机系统零部件。公司本次募集资金主要用于投向：宁波双林模具有限公司汽车精密塑料模具技术改造项目，宁海鑫城汽车配件有限公司精密注塑技术改造项目，宁波双林汽车部件股份有限公司大型精密级进模技术改造项目、汽车座椅驱动器产能提升和技术改造项目和技术中心改造项目。

浙江环保局表示，这些项目均在浙江省宁波市宁海县内实施，目前这些项目的环评报告均已编制完成，并已取得宁海县环保局的批复。目前，与之有关的多个地方环保局均已对该公司近三年的环保情况出具了审查意见。